

《蘋果》害子女 憂心媽哭訴

轟肥黎煽「佔中」撕裂社會 籲有良知市民抵制壹傳媒

香港文匯報訊(記者 文森)近日《蘋果日報》以大量篇幅「讚揚、鼓勵」金鐘、銅鑼灣及旺角三區的違法「佔領行動」,又抹黑有反「佔中」人士懷疑收錢「替人消災」。有關報道引起市民不滿,昨晨毋懼烈日暴曬,到位於將軍澳工業邨的壹傳媒集團正門外示威。有媽媽擔心子女受《蘋果》煽惑參與違法「佔中」活動發生意外,淚灑當場。他們呼籲所有有良知的香港市民堅決抵制壹傳媒刊物和網站。



■有市民不滿《蘋果》煽動「佔中」,堵塞全港道路,昨晚以一輛貨櫃車堵塞《蘋果》總部門口。

■市民毋懼烈日暴曬,到位於將軍澳工業邨的壹傳媒集團正門外示威,抗議《蘋果日報》涉嫌「鼓勵」港人參與違法「佔中」行動。 梁祖彝 攝



■李太太哭訴「黑心傳媒」挑撥家庭關係,淚灑當場。 梁祖彝 攝

由一批市民自發組成的「一群默默耕耘的香港人」,昨晨到壹傳媒集團正門外拉起橫額,大叫:「《蘋果日報》假新聞」、「黎智英黑金帝王」、「黎智英亂港黑手」等口號。團體發言人表示,黎智英旗下《蘋果日報》不停「讚揚、鼓勵」違法「佔中」行動,涉嫌「鼓勵」市民犯法,他們對此感到非常不滿。身為愛護香港的市民,他們不忍心看到家園被毀。「佔中」行動已經嚴重撕裂社會,罪魁禍首為黎智英旗下的「黑心傳媒」。

係,「你講民主大晒啊?……(特區)政府而家對你哋呢啲香港人好差咩?你要咩都已經『界晒你』啦!」示威者苗女士透露自己有大學學歷,其17歲女兒為了支持「佔中」行動,「已經整個星期沒有跟我說話。」她又擔心,女兒會瞞着她偷偷「佔(金)鐘」,「跟她說話不到兩句已經吵架。她不時無啦啦外出,都不知到哪兒去。如果她出甚麼事,她爸爸會跳樓。你們(指學生)所追求的民主,令到我的家庭『就快要散啦!』」

苗女士又批評,「佔中」行動已影響其展覽業生意,有上環及中環顧客因為金鐘交通阻塞,未能把貨品送抵灣仔會展。對此,她已經忍無可忍,有可能到金鐘現場抗議,並希望屆時有同路人出現支持,「可是我不懂駕車,否則我也會自發『清場』。」

有示威者認為,所謂「擒賊先擒王」,黎智英涉嫌收受海外勢力「黑金」,勾結外部勢力,資助本港亂港政客和團體,意圖令香港秩序陷入混亂,繼而利用旗下《蘋果日報》編寫「假新聞」,散布不實言論煽惑人心。

團體發言人批評,黎智英「黑金亂港」,呼籲所有有良知的香港市民堅決抵制壹傳媒刊物和網站,以及希望最後可以恢復社會安寧。示威者發表意見後和平散去。

質疑「佔中」離間家庭關係

示威者李太太因擔心兒子參與「佔中」行動發生意外而淚灑當場,質疑有傳媒不停讚揚「佔中」行動目的為挑撥離間家庭關係。

嘆港大校長是非不分

她慶幸就讀大學三年級的兒子沒有參與「佔中」行動,「當初他沒有入港大真是萬幸,原來港大校長是非不分!」

佟曉玲:中央挺港依法處置「佔中」



■佟曉玲為亞洲國家駐港總領事舉辦午餐會,賓主合照。

香港文匯報訊 根據外交部駐港特派員公署網站消息,10月9日,外交部駐港特派員公署副特派員佟曉玲為亞洲國家駐港總領事舉辦午餐會時,指出「佔中」行動的違法本質及其危害性,中央政府堅定不移地支持香港特首梁振英依法施政,支持特區政府和警方依法處置「佔中」違法行動。

向亞洲國家駐港總領事闡述立場

是次午餐會有20餘位總領事及代表出席。佟曉玲副特派員闡述中央政府對港方針政策,介紹當前香港形勢,

指出「佔中」違法本質及其危害性,表示中央政府堅定不移地支持行政長官梁振英依法施政,支持特區政府和警方依法處置「佔中」違法行動。

佟曉玲重申,中央對香港的基本政策不會改變,堅定不移貫徹「一國兩制」方針和香港基本法,堅定不移支持香港依法推進民主發展,堅定不移維護香港長期繁榮穩定。

與會總領事表示,佟曉玲副特派員的講話有助他們了解香港當前形勢和中國立場,願為維護香港繁榮穩定、進一步加強推進祖國與中國及與香港特區之間的互利合作和友好關係作出積極貢獻。

《環時》:「佔中」空洞苦撐 與民為敵

香港文匯報訊(記者 李自明)《環球時報》在昨日的社評中指出,「佔中」正迅速輸掉民意。極少數「佔中」積極分子或許寄望堅持能換來奇蹟,產生「顏色革命」一般的結果,但這完全是幻想,若繼續硬撐下去,最終將走向與香港民意的尖銳對立,法律一定會站在香港全社會利益的一邊。

《環球時報》昨日社評以《佔中》已是空洞無物的苦撐》為題。社評指,香港特區政府取消了原定於10月10日與學聯的對話,原因是學聯與其他支持「佔中」的團體宣布將發起新一輪「不合作運動」,並重提「公民提名」及撤回8月31日全國人大常委會有關香港政改的決定等要求。

社評認為,香港僵局看來還要持續下去,但「佔

中」勢頭顯然已邁過高點,走向「苦撐」階段。參與「佔中」的人少了,更重要的是香港輿論出現逆轉,對「佔中」的批評聲音、抱怨聲此起彼伏,「佔中」正迅速輸掉民意。

社評指出,極少數「佔中」積極分子或許寄望堅持能換來奇蹟,產生「顏色革命」一般的結果,但這完全是幻想。首先,他們要求人大收回成命的目標完全不切實際,這在「佔中」發生之前就清楚,現在則更清楚。「如果有誰連這一點都看不懂,他們就是從月球上掉下來的。」此外,他們搞違法「佔中」,嚴重打擊高度集約、同時十分脆弱的香港都市經濟。香港社會承受不起從旺角到銅鑼灣幾個鬧市被一群政治狂熱者「佔領」的惡果,即使有一些人覺得這樣「挺好玩」,但很快就會

因為損失波及到自己頭上而感到厭倦。

利用學生「有序撤退」

社評形容,「佔中」已經成為「雞肋」,「只有沒別的可行的極端分子們繼續抓着它不放。」他們很清楚「佔中」已經失敗,但他們需要「有序撤退」,讓受蠱惑的年輕學生幫他們「打狙擊」。不管香港社會吃多大虧,他們要確保自己不吃虧。香港社會利益對他們來說是很不重要的,如果必要,甚至可以用來做他們牟取私利的「人質」。

社評批評,他們的口號將在眾人眼裡變得越來越虛偽,私心將逐漸暴露在光天化日之下,現在很可能是急流勇退的最後機會,若繼續硬撐下去,最終將走向與香港民意的尖銳對立,法律一定會站在香港全社會利益的一邊,確保香港繼續成為法治社會的力量是充足的。

前澳督:「佔中」毀港繁榮穩定 「雙學」抹黑特首 說話矛盾

香港文匯報訊 曾在上世紀90年代擔任澳門最後一任總督的韋奇立,10月10日在葡萄牙首都里斯本接受新華社訪問時表示,和諧穩定的政治秩序是香港經濟和社會發展的基礎,「佔中」集會引發的社會秩序混亂將破壞香港繁榮穩定,嚴重損害香港市民利益。

韋奇立接受新華社訪問時,表達了對香港近期「佔中」違法行動的擔憂。他說,政治秩序的穩定是謀求經濟發展和社會民生進步的重要保障,持續的集會示威引發的社會秩序動蕩和衝突,已經嚴重影響香港穩定與發展,擾亂香港市民正常生活,損害香港國際形象。

他指出,任何一個民主自由的法治社會中,公民都有表達訴求的權利,但重點是和平、合理地爭取權利。自由建立在相互尊重的基礎上,「佔中」顯然不是好的爭取自由方式。

韋奇立認為,只有通過和平、坦誠的對話和溝通,才能從根本上解決香港目前問題,更好地保障香港人民利益,並相信香港特區政府及香港市民有能力、有條件盡快通過對話和溝通,進一步增進互信與理解,恢復香港社會穩定。

韋奇立:港回歸後取得巨大成就

韋奇立指出,香港主權屬於中國,香港是中國的特別行政區。因此,香港的穩定與繁榮不僅符合香港特區政府和全體香港市民的意願,更是中國政府的希望。1997年回歸後,香港享有高度自治權,在經濟建設、社會發展等多方面都取得巨大成就。

他希望香港更好地發揮得天獨厚的優勢,盡快化解分歧,早日恢復作為國際金融中心的風采。

結合在澳門擔任總督和參與葡中關於澳門問題的談判和政權移交的工作經歷,韋奇立說:「『一國兩制』的實施,保證了澳門回歸後的繁榮與穩定,給予澳門特區政府高度自治權力,充分尊重澳門公民生活方式,保證澳門社會的民主與自由。」

澳門生活水準高 證「一國兩制」成功

他表示,今天的澳門與15年前相比,各方面都發生了積極變化,社會穩定,市場繁榮,人們生活水準明顯提高,充分證明「一國兩制」政策成功。



特稿

學聯副秘書長岑教輝以及學民思潮召集人黃之鋒,昨日在電台節目上歪理連篇,說話前後矛盾,更涉及沒有實質證據的指摘,例如抹黑特首梁振英「派黑社會清場」等。

岑教輝昨日在電台節目上繼續散布毫無證據的抹黑流言,聲稱旺角違法示威涉及的黑幫事件由梁振英「動員」:「上周五人潮減少,梁振英動用他的朋友,例如一些有組織的黑道人士公然挑釁,傷害或暴力對待一些在旺角佔領的人士。」在節目上把催淚彈形容為「大殺傷力武器」的所謂大學生岑教輝,重施「加鹽加醋」故伎,把警方誤會警告牌前後兩面一事誇張地描繪成「示威者受橡膠子彈掃射威脅」。

無視證據 抵賴衝衝擊警防線

在影片、照片等證據確鑿的情況下,示威者惡行百口莫辯——有警車玻璃被示威者打破;有示威者以暴力衝擊警察防線;有示威者高舉雙手時,腳踢警察。儘管如此,黃之鋒無視證據,睜着眼睛講大話:「我們沒有衝擊警方防線,沒有打破任何商舖一片玻璃,全部高舉雙手。」

聽眾反「佔中」遭主持「cut線」

馮太透露自己已60多歲,致電發表意見,批評就算靜坐,「佔中」行動已對社會帶來很大影響,並批評他們拒絕聆聽聽眾反「佔中」意見。當她說到目前香港已比港英政府更民主時,節目主持突然「cut線」,扼殺該長者繼續發言的機會,處理手法與其他聽眾有明顯分別。

對於有市民表明:「學聯或『學民思潮』不代表我」,黃之鋒卻不聽民意,急於領功,把讓警車進入特首辦、開放海富天橋讓公務員上下班、撤出龍和路紓緩交通擠塞等「大奸大惡」的舉動,粉飾為「大恩大德」,揚言:「我們讓三步,政府寸步不讓。」然而,當談到主流民意都不支持「佔中」者時,黃之鋒又慌忙改口說示威者只屬「支援角色」。

■記者連嘉妮

《人民日報》海外版: 訟黨「違法抗法」 港買貴單

香港文匯報訊(記者 李自明)《人民日報》海外版昨日在頭版發表評論文章,批評公民黨等反對派製造一場又一場無理無聊的政治惡鬥,是次「佔中」從昔日的「以法亂港」走到了公然違法抗法,把對中央政府和特區政府的挑釁推向了前所未有的新高峰,也必然將香港為政治亂象付出的代價推向新高峰。

《人民日報》海外版昨日在頭版刊登商務部研究院研究員梅新育題為《香港還有多少家底可供糟蹋?》的評論文章。文章指,公民黨等反對派製造一場又一場無理無聊的政治惡鬥,導致昔日效率大幅度超越內地、在全世界名列前茅的香港已經損失太多。是次「佔中」從昔日的「以法亂港」走到了公然違法抗法,把對中央政府和特區政府的挑釁推向了前所未有的新高峰,也必然將香港為政治亂象付出的代價推向新高峰。

港已損失3,500億 還有多少可糟蹋?

文章指出,一個嚴峻問題擺在面前:「香港還有多少家底可供糟蹋?」文章強調「佔中」令香港特區政府應付動亂的開支增加、香港股市下跌、餐飲零售旅遊行業在國慶黃金周損失營業收入。據香港科技大學經濟系教授雷鼎鳴推算,從國慶前夕「佔中」爆發至10月7日,香港損失已達3,500億港元。倘若「佔中」升級,香港為之付出的顯性經濟成本將永久性無法挽回。

美英黑手難罷休 必瘋狂反撲

文章續指,考慮到「佔中」動亂背後的美英操盤手「扳倒中國」(take china down,美國前駐華大使洪博培語)的意志足夠冷酷、堅定,考慮到他們為此的大動作已經策劃、布局數年之久,他們絕不可能因為站到前台的「佔中」學生心灰意冷而打退堂鼓;因為遇到主流民意的抵制和反擊而洗手不幹。相反,他們會瘋狂反撲,香港這場鬥爭必然會經歷幾次三番的反覆拉鋸,香港遭受的損失將變得更巨大。

文章強調,香港的動亂撼動不了內地經濟全局。公民黨當年挑唆朱綺華逼停港珠澳大橋香港段工程,未有妨礙大橋珠海、澳門等段工程如期開工建設。香港碼頭倘若不能使用,出口企業和航運公司會盡可能安排改走鹽田、黃埔、高欄等鄰近的內地港口。香港金融市場紊亂,自有內地、美國金融市場頂上。就連香港作為自由港的地位,也有上海自貿區可望替代,另有大批其他城市正極力躋身自貿區行列。「但問題是:香港青年的機會呢?」

令青年就業機會將進一步流失

文章關注到「佔中」會不會形成「政治動亂—就業機會流失—青年動亂傾向—就業機會進一步流失」的惡性循環,並提到朱綺華逼停港珠澳大橋香港段工程事件爆發後,曾經自以為「正義」的朱老太被街坊千夫所指,就連她的兒子和媳婦也對她作出嚴厲譴責,她只能整日深居簡出,悔之莫及。反觀當初挑唆她的公民黨律師,卻把自家責任推卸個清光。因此,文章質疑現時衝動地參加「佔中」的青年,結果會怎樣?